

全国34个城市中,宁波人才供需竞争指数最低,平均薪酬却位居前八 这里工作钱多、人少,快来!

□记者 石承承 通讯员 陈芳铭

一直以来,在很多人的印象中,在金融行业求职跟高薪是划等号的。不过,最新出炉的《2016年秋季宁波雇主需求与白领人才供给报告》却打破了这种刻板印象:在宁波,房地产/建筑/建材/工程行业的平均月薪最高,达到9399元。

2016年秋季宁波求职期十大高薪行业

排名	行业	月薪(单位:元)
1	房地产/建筑/建材/工程	9399
2	基金/证券/期货/投资	8712
3	大型设备/机电设备/重工业	8546
4	通信/电信/网络设备	8428
5	物业管理/商业中心	8221
6	跨领域经营	8150
7	农/林/牧/渔	8087
8	家居/室内设计/装饰装潢	7735
9	银行	7623
10	通信/电信运营、增值服务	7408

就业形势怎么样? 平均12人竞争一个岗位

智联招聘昨日发布的《2016年秋季中国雇主需求和白领人才供给报告》称,通过对全国34座主要城市在线数据进行分析,截至9月底,2016年秋季求职期全国人才供需竞争指数(收到的简历投递量/发布的职位数量)为37.8。而在2016年夏季求职期,全国人才供需竞争指数为45。

和全国相比,宁波的求职压力并没有那么明显。

智联招聘同日发布的《2016年秋季宁波雇主需求与白领人才供给报告》显示,截至9月底,宁波的人才供需竞争指数为11.6,相当于平均12人竞争一个岗位,

在参与调查的34座城市中排名最后。

与此形成鲜明对比的是,宁波地区2016年秋季求职期的平均薪酬为税前7125元,在参与调查的34座主要城市中排名第8位。

有钱,人为啥不来?

有业内人士分析认为,尽管宁波眼下已经跻身“新一线”城市的行列,经济发展速度也挺快,企业提供的就业岗位也挺多,但不论是跟北京、上海、广州等传统一线城市相比,还是跟成都、杭州、武汉等“新一线”城市相比,在知名度上仍存在一定差距,不是外来求职者的首选。

哪些岗位最难进? 学财务的有点头大

2016年秋季宁波招聘竞争最激烈五大行业

排名	行业
1	房地产/建筑/建材/工程
2	石油/石化/化工
3	跨领域经营
4	快速消费品(食品/饮料/烟酒/日化)
5	贸易/进出口

尽管从整个宁波地区看,平均12人竞争一个岗位,可对于学财务的人来说,想要找一份工作却没那么容易。因为宁波地区2016年秋季竞争最为激烈的职业之一就是财务/审计/税务。

这已经不是财务/审计/税务职位第一次如此“吃香”。宁波地区2016年春季求职竞争最激烈的职业中,财务/审计/税务职位,也是排在第一位。

专家分析,财务/审计/税务职位以

及高级管理和人力资源方面的人才流动性相对较弱,岗位供应数量有限,因此求职竞争较为激烈。

此外,宁波地区2016年秋季竞争指数排名前五位的行业中,房地产/建筑/建材/工程行业的竞争指数最高,其次是石油/石化/化工行业,再次为跨领域经营行业。此外,快速消费品(食品/饮料/烟酒/日化)和贸易/进出口的竞争也较为激烈,竞争指数进入前五位。

专家分析,房价的新一轮上涨使得房地产行业的就业竞争依然激烈。而受累于全球能源行业不景气及国内下游行业对能源需求的减少,石油化工行业不太景气,就业竞争也比较激烈。

而快消行业受居民消费转型影响,行业发展不太理想,就业竞争因此相对激烈;跨境电商发展迅速,也使得贸易/进出口行业对人才的需求大增,同时宁波作为重要港口城市,贸易发展也比较成熟,竞争比较激烈。

哪些职业最赚钱? 搞工程的超过做金融的

宁波地区2016年秋季求职期的平均薪酬为税前7125元。

在线职位税前月薪在4001元至6000元之间的职位量最多,占比为35.4%;月薪在4000元以下的职位量占比为18.1%;月薪在6001元至8000元之间的职位量占比为22.1%;月薪在8000元以上的职位量占比为24.4%。

其中,有点出人意料的是,房地产/建筑/建材/工程行业的平均月薪最高,为9399元;其次才是人们传统意义上的“金饭碗”基金/证券/期货/投资行业,薪酬水平为8712元。

对比2015年秋季宁波各行业薪酬

调查,银行业以8850元的月薪高居榜首;2016年春季宁波各行业薪酬调查,银行业的平均月薪依旧是最高的,为12197元;2016年夏季宁波各行业薪酬调查,银行业的薪酬虽然跌到第四位,但金额仍旧高达10204元。

专家说,银行金融行业薪酬的好坏,往往和经济发展、资金流动,行业发展势头有着密切的关系。

专家提醒,薪酬虽然是择业时重要的考虑因素,但个人的职业成长、行业发展趋势等都会对未来的职业发展产生重要影响,求职者在选择工作时应该综合考量各方面的因素。

中国创新创业大赛新材料行业全国总决赛首次落户宁波

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽) 第五届中国创新创业大赛新材料行业总决赛将于11月15日在甬举行。这也是中国创新创业大赛新材料行业全国总决赛首次落户宁波。

此次新材料行业决赛由宁波市人民政府承办,宁波市科技局、宁波市天使投资俱乐部等单位协办。据统计,共有来自全国各地的132家企业和26支团队进入总决赛。其中,金属材料、无机非

金属材料、高分子材料三大领域项目共101个,占总数的60%以上,其余分布在生物医用材料、新能源、环保材料等领域。宁波赛区共有6个项目进入总决赛。

本次大赛将与我市建设国家科技成果转化示范区充分衔接,我市科技创新企业如对参赛项目感兴趣,请联系宁波赛区组委会。有意向进行技术转移转化的科技企业也可关注中国创新创业大赛官网:www.cxcyds.com。

林毅夫为宁波产业升级指点迷津

本报讯(记者 乐晓立) 昨天上午,由市委组织部、宁波创业创新学院主办的第五期宁波市“3315计划”领军人物CEO培训班在高新区举行,北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫来甬为宁波产业升级出谋划策。

林毅夫根据其新近提出的“新结构经济学”观点,将宁波的制造业分为追赶型、领先型、退出型、弯道超车型与战略型等类型。

追赶型产业如石化、机械制造、汽车零部件等,在发达国家具有较高的劳动生产率与利润。“宁波也有,但因缺乏技术含量,赢利能力较弱。”他建议通过并购或在海外设立研发中心获取技术、品牌和销售渠道。同时要大力引进外资与引进人才。

领先型产业如白色家电领域,我国企业无论是产能还是品牌都超过了国外

同行。但这类产业的利润率持续下降,企业自身不愿意在产品研发与基础技术迭代环节投入太多,政府应该适时引导。

退出型产业如纺织业、小家电制造、造纸业等,过去我国在劳动力成本上有优势,但现在这一优势被新兴发展中国家替代。政府应该帮助企业转移到要素资源成本较低的国家去,这样不仅可转化产能,提高盈利空间,还可避开许多国家对中国的贸易壁垒。

至于新兴产业,林毅夫说,这类产业产品转化周期短,人才导向性强,十分契合“大众创业、万众创新”的思路。“中国有巨大的市场,有完善的制造业配套能力,加之近几年教育提升所带来的资源,我们在这个领域可以快速实现弯道超车。”

“我相信宁波有能力、有底气完成产业转型升级,继续领跑全国。”林毅夫说。

小微文化企业的钱袋子

——农行文化创意支行的文化产业风险池贷款

文化产业风险池贷款是专门针对经营资产、商标等核心点的小微文化企业,由宁波市文化产业风险池资金(风险池)、中国农业银行宁波文化创意支行、中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司以4:4:4比例共担风险,为广大小微文化企业提供融资担保的一揽子创新金融产品。

产品优势

宁波市政府加速推进宁波市文化、金融和产业“三融合”的具体措施,享受较低的融资成本,仅适用于宁波地区小微文化企业。

农行宁波文化创意支行专属产品,有效解决部分优质小微文化企业担保能力不足的融资瓶颈。

办理渠道

政府推荐:相关部门根据企业需求,择优向合作方推荐;

企业自荐:贷款申请人直接向农行文化创意支行或人保宁波分公司提出贷款申请,并经风险池代表方确认。

借款人基本要求

宁波大市范围内文化及其细分行业企业。企业产品或内容具有一定竞争力,公司经营情况良好,有市场发展空间。

企业及其实际控制人无不良信用记录。

联系我们

中国农业银行宁波文化创意支行
地址:宁波市江东区甬江大道1号(书城A座5楼)
电话:87973136、87973218

